



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Τίτλος

**«Διερεύνηση στάσεων και αντιλήψεων φοιτητών σχολής Επιστημών
υγείας, σχετικά με την διεπαγγελματική εκπαίδευση και πρακτική σε
ένα Πανεπιστημιακό ίδρυμα στην Ελλάδα»**

του κ. Χριστοφοράκη Ανδρέα,

μεταπτυχιακού φοιτητή του Δ.Π.Μ.Σ. «Διεπιστημονική Διαχείριση των Χρόνιων
Νοσημάτων της Αναπηρίας και της Γήρανσης»

Επιβλέπων Καθηγητής: Ροβίθης Μιχαήλ, Επίκουρος καθηγητής του ΕΛΜΕΠΑ

Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί την **Πέμπτη 29 Φεβρουαρίου 2024** στις **17:00**

Για διαδικτυακή παρακολούθηση: <https://shorturl.at/kqtzD>

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Σκοπός: Η παρούσα εργασία έχει σκοπό να διερευνήσει τις στάσεις και τις αντιλήψεις των φοιτητών σχολής επιστημών υγείας σχετικά με την διεπαγγελματική εκπαίδευση και πρακτική σε ένα πανεπιστημιακό ίδρυμα στην Ελλάδα. Πιο συγκεκριμένα γίνεται προσπάθεια να διερευνηθούν οι στάσεις και οι αντιλήψεις φοιτητών των τμημάτων της Νοσηλευτικής, της Κοινωνικής εργασίας και της Διατροφής Διαιτολογίας σχετικά με την διεπαγγελματική εκπαίδευση και πρακτική.

Η παρούσα μελέτη υιοθετεί τον σχεδιασμό της συγχρονικής περιγραφικής μελέτης με μερικές συσχετίσεις. Το δείγμα της έρευνας περιλαμβάνει 162 φοιτητές, 41 άνδρες και 121 γυναίκες, των τμημάτων Νοσηλευτικής, Κοινωνικής εργασίας και Διατροφής διαιτολογίας. Εφαρμόστηκε η μέθοδος της δειγματοληψία ευκολίας.

Το ερωτηματολόγιο που χρησιμοποιήθηκε είναι η Κλίμακα Διεπαγγελματικών Στάσεων (Interprofessional Attitudes Scale, IPAS) των (Norris et al.,2015).

Από τους 162 φοιτητές και φοιτήτριες της παρούσας ερευνητικής εργασίας, η πλειοψηφία ήταν φοιτήτριες. Η έρευνα, στην κατανομή αποκρίσεων των 27 προτάσεων της κλίμακας διεπιστημονικών στάσεων, έδειξε ότι οι φοιτητές/τριες έχουν θετική στάση με υψηλό βαθμό συμφωνίας σχετικά με την διεπαγγελματική εκπαίδευση και πρακτική στο σύνολο των προτάσεων. Στα δημογραφικά χαρακτηριστικά των συμμετεχόντων από τα 3 τμήματα δεν διαπιστώνονται σημαντικές διαφοροποιήσεις των σχετικών στάσεων και αντιλήψεων σχετικά με την διεπαγγελματική εκπαίδευση, ωστόσο εξαίρεση αποτελεί η υποκλίμακα Διαφορετικότητα και ηθική, όπου οι φοιτήτριες βρέθηκαν με σημαντικά υψηλότερα μέσα επίπεδα από τους φοιτητές. Στην παρούσα διπλωματική εργασία δεν διαπιστώνονται σημαντικές διαφοροποιήσεις των σχετικών στάσεων σε σχέση με το εξάμηνο σπουδών, με μόνη εξαίρεση την υποκλίμακα των Διεπαγγελματικών προκαταλήψεων. Ωστόσο καταγράφεται μία διαφοροποίηση των φοιτητών/τριών του Τμήματος Διατροφής-Διαιτολογίας σε σχέση με τα άλλα δύο τμήματα με τους φοιτητές/τριες του Τμήματος Διατροφής-Διαιτολογίας να παρουσιάζουν σημαντικά υψηλότερα επίπεδα Ασθενοκεντρικής Προσέγγισης & Διαφορετικότητας και ηθικής έναντι των συναδέλφων τους από τα άλλα Τμήματα. Επίσης στην ύπαρξη πιθανής

συσχέτισης μεταξύ στάσεων και αντιλήψεων σχετικά με την διεπαγγελματική εκπαίδευση και πρακτική μεταξύ των φοιτητών που έχουν κάνει κλινική άσκηση και αυτών που δεν έχουν, δεν διαπιστώθηκαν σημαντικές διαφοροποιήσεις των σχετικών στάσεων, με εξαίρεση την υποκλίμακα της Κοινοκεντρικότητας.